

# 直面问题补短板 迎难而上提质效

**满洲里讯** 为深入分析法院审判执行工作态势,贯彻落实呼伦贝尔市中院审判管理工作调度会精神,近日,呼伦贝尔市满洲里市人民法院召开“蒙马奔腾2022”专项推进暨审判执行指标分析调度会。会议由副院长张洪波主持,各分管院领导、员额法官、法官助理及书记员参加,该院党组书记、院长刘励作总结讲话。

会上,审判管理办公室负责人对“蒙马奔腾2022”各项评估指标逐一进行详细解读并通报了当前该院审判执行质效指标情况,客观分析该院审判执行工作中的问题与短板,提出具体的整改措施及意见建议。张洪波传达了呼伦贝尔市中院案件评查办公室对全市法院案件评查工作开展情况的通报,并对提

高案件质量提出具体要求。各审判执行部门负责人对当前审判执行工作存在的问题及下一步打算进行发言,各分管领导就分管工作进行安排部署。

刘励强调,要清晰认识到该院审判执行工作任务的艰巨性和严峻性,坚持问题导向,找准薄弱点,补齐短板,有针对性地采取措

施,切实加强审判管理,把存案数量降下来,质效指标提上去。要充分发挥快审团队作用,集中清理长期未结案件,特别是涉企长期未结案件,全力推进指标日监测、周调度等行之有效的有效工作机制,加强对长期未结案件的跟踪和通报,提高审判管理的科学性、与有效性。  
(王晶 李莹)

## 切实提高政治站位 扎实推进确保效果

**阿木古郎讯** 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院召开“巩固提升年”活动部署会议。会议由该院党组副书记、副院长达古拉主持。

会议传达了呼伦贝尔市中院关于在该市法院开展“巩固提升年”活动的活动方案,并就如何推进该院“巩固提升年”活动提出要提高政治站位,深刻认识开展活动的重要意义。要坚持党对法院工作的绝对领导,切实提高政治站位,以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,立足审判执行工作实际,有力有序推动“巩固提升年”活动,确保取得扎实有效的成果。此外,要把握目标任务,确保活动各项工作落到实处;加强宣传引导,营造浓厚氛围。  
(崔永华)

## 发挥巡回审判职能 加强人民法庭工作

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市海拉尔区人民法院建设法庭驻哈克村巡回审判站揭牌仪式在哈克村委会举办。

揭牌仪式上,哈克镇党委书记翟瑞峰对建设法庭驻哈克村巡回审判站挂牌成立表示欢迎和感谢。海拉尔区人民法院建设法庭庭长门金鸽表示,建设法庭要以驻哈克村巡回审判站成立为契机,进一步加强和改进人民法庭工作,切实发挥巡回审判站的职能作用,将人民法庭建设与一站式建设、基层社会治理、执法办案等工作有机结合起来,不断提升人民法庭参与基层社会治理能力和水平,不断提高审判质效。  
(敖思宇)

## 检察为民办实事 普法宣传护春耕



宣传活动现场。岳妃斐摄

**树林召讯** 为减少土地矛盾纠纷,提高人民群众法律素养,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院白泥井检察服务中心联合白泥井司法所派出人员深入田间地头,到白泥井镇七份子村开展法治宣传活动。

活动中,检察干警下田埂、过沟渠、进窝棚,面对面与农民促膝交谈,重点普及宣传党和政府的各项惠民政策,询问涉农补助资金发放和使用等惠农政策的贯彻落实情况,将党和国家的政策红利送到群众心里。干警们向当地村民重点讲解了耕地保

护、生态环境保护、秸秆禁烧、安全生产等与农民利益息息相关的法律法规以及破坏耕地、乱扔农药废弃包装等行为的法律后果。同时,通过发放宣传资料,接受咨询和普及典型案例等多种形式进行普法宣传,为农民春耕期间农业生产保驾护航。

此次活动的开展,提高了当地村民的法治观念,使检察工作更加贴近群众、贴近生活,以法治担当践行“检察为民办实事”,全面助推乡村振兴。  
(程旭东)

## 加强智慧法院建设 降低企业诉讼成本

**额尔古纳讯** 呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院创新推出司法优化营商环境新举措,利用智慧法院建设成果降低企业和群众诉讼成本,竭力将数字智能转化为群众福祉,全面开启优化法治化营商环境“加速度”。

原告李某诉被告满洲里市某某公司、额尔古纳市某某公司等承揽合同纠纷一案进入审判程序后,承办法官考虑到原告李某家住黑龙江省,一被告公司所在地为满洲里市,且案件标的额较小,事实较为清晰,案件争议并不大,第一时间电话联系双方当事人,耐心细致地了解案情寻找调解案件的人手点。

法官通过“云上法庭”进行远程庭审,庭审中,当事人双方均对已查明事实无异议,但因心中有芥蒂,调解工作并不顺利。庭后,法官再次通过微信视频的方式向原、被告释法明理。在法官耐心调解下,原告同意撤诉,法官通过人民法院在线服务平台向案件当事人电子送达了民事裁定书,案件即告完结。

从立案到撤诉,法官在充分尊重当事人意愿的基础上,引导双方化解矛盾,让企业快速从纠纷中抽身回归本身的经营中去,实现保护企业家利益与保护群众利益双赢。  
(王婷婷)

## 推行“党费日”制度 激发干事创业热情

**扎赉诺尔讯** 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院党支部推行“党费日”制度,通过党员集中交纳党费的形式,进一步增强党员的政治责任感、身份认同感、组织归属感,激发党员干事创业的热情。

该院确定党员交纳党费日为每月的13日,如遇周末或节假日则顺延,以每月的“党费日”主题活动为契机,进一步强化党员干部的党性修养和组织观念,同时也促进组织生活制度的落实,切实将政法队伍教育整顿学习效果融入实际工作中。

该院党支部建立并贯彻“党费日”制度,使全体党员增强党性观念、严守组织纪律,引导、督促党员充分发挥先锋模范作用,切实提高法院队伍的向心力和凝聚力。  
(高婷)

## 运用区块链技术 破解司法领域难题

**本报讯**(记者 李靖新)近日,鄂尔多斯市东胜区人民法院创造性地将区块链技术和执行依据审查结合起来,在线完成了对外省公证处出具的公证债权文书的核验工作。

4月初,广东省某融资担保公司通过网上立案,向东胜区人民法院提交了强制执行申请,其中申请执行的依据是四川省成都市蜀都公证处作出的具有强制执行力的公证债权文书。因疫情影响,该公司无法前往东胜区提交公证书原件供法院核对,且邮寄公证书不仅耗时,也不能完全确保公

文书的真实性,鉴于此,东胜区法院决定先行登记立案并主动与四川省蜀都公证处取得联系,了解到该处已经与“至信链”区块链存证平台对接,具有成熟的区块链存证能力。鉴于自治区高院建成的“内蒙古法院区块链证据核验中心”可以核验区块链存证的各类电子材料,承办人员立即要求四川省蜀都公证处对该案中三份关键的公证书进行区块链存证,并补充提交区块链存证后的电子版公证书和存证报告。执行指挥中心审核人员在审管办信息

中心技术人员的指导下,仅用数分钟便在线完成了核验工作。

核验结果显示,三份关键公证书均核验通过,且均由蜀都公证处完成区块链存证。根据有关法律规定,东胜区人民法院依法认定三份电子版公证书具有符合原件的要求,不再需要当事人提交纸质公证书。远在广东的某公司接到通知后,在惊讶于内蒙古法院的信息化水平和区块链技术应用能力的同时,也对该院担当作为、高效便民的司法作风深表感谢。

## 党员闻令而动 坚守战“疫”一线

**包头讯** 包头市昆都仑区司法局认真贯彻落实上级疫情防控要求,闻令而动,“疫”往无前,充分发挥广大党员干部的先锋模范作用,积极主动与昆都仑区街道社区对接,与社区工作人员并肩作战,开展核酸检测工作,以实际行动为社区居民筑牢一线“防疫墙”。

自4月26日至今,每日清晨5时,该局党员和全体干警披星戴月奔赴各社区核酸检测点,积极协助配合社区工作人员,在做好自我防护的同时,认真做好核酸信息采集录入、维护现场秩序、测量体温、查验双码、指导群众登记、宣传防疫知识等工作,确保核酸检测

工作安全有序进行。

尽管工作任务重、强度大,但大家担当尽责、坚守岗位,党员干部及全体干警冲锋在前、带头奉献,始终奋战在抗击疫情第一线,用实际行动践行了司法行政人服务人民、奉献社会的高尚情怀。  
(肖明)

## 巾帼母女齐上阵 抗击疫情显担当

**包头讯** 在抗击疫情中,有这样一对母女,她们并肩坚守在抗击疫情的一线,用实际行动上演了“巾帼母女齐上阵”的抗疫故事。

母亲李永艳是包头市东河区司法局南圪洞司法所所长,是一名老党员,在抗击疫情中,李永艳与志愿者们奋斗在社区防控一线。她的女儿高焯毕业后,由于疫情无法上班,受到母亲的影响,主动加入到志愿者队伍中来,母女二人并肩奋战在防控疫情最需要的地方,助力社区疫情防控工作。

李永艳是核酸检测点的点长,日常工作中,她需要提前联系和协调采样点上的工作人员,并筹备全员核酸检测前的所有物资,做好整个采样流程的每一步工作,晚上12时还

要坚守在点位上做好最后的收尾工作。

她的女儿高焯,负责核酸检测扫码登记工作,她不畏不惧,还主动承担起上门做核酸的任务。全员筛查工作,任务量较大,一个小区域样本采集完成前,她不能吃饭,不能喝水,也不能上卫生间,认真仔细做好每一名群众的登记及采样工作。采样点采样结束后,高焯又随同医务人员入户,带上采样所需物资为重度残疾人等特殊群体上门做采样工作。

在此次核酸检测工作中高焯任劳任怨,同事们在得知她是李永艳的女儿后,都为这对母女点赞,高焯说:“我和妈妈辛苦点没什么,能够在本次抗击疫情工作中发挥我们的力量,与大家奋战在抗疫一线,我感到很光荣。”

孩子是父母的心头肉,采样结束后,母亲李永艳轻抚着女儿脸上被勒出的深深压痕虽心疼,但她却不曾说出口,更多的是给予女儿支持、鼓励,千言万语化为一个深情拥抱,她很骄傲地说:“我的孩子我自豪,看到孩子入户外那个认真劲,我知道我的孩子长大了。”

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在这场全民战“疫”中,母女齐上阵,她们成为了彼此最骄傲的榜样,她们的倾情奉献成为抗击疫情联防联控中的一道靓丽的风景。  
(肖明)